

# TREINTA Y TRES MILLONES DE PESETAS PARA OBRAS EN PUEBLOS ADOPTADOS

## Decreto complementario de Agricultura para la colonización de Jaén

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros, celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Presidencia del Gobierno.—Recursos de agravios.

Acuerdo del Consejo por el que se impone, por transgresión en materia de tasas, las siguientes sanciones: a la Comunidad de bienes constituida por los hermanos Salador y José Prat Torricas, multa de doscientas cincuenta mil pesetas, incautación de la harina decomisada y cierre de la fábrica de harina «La Dolores» de Tordesillas.

Asuntos Exteriores.—Acuerdo de incorporación de España a la I. S. O. (Organización Internacional de Pesos y Medidas), entidad consultiva del Consejo Económico-Social de la O. N. U.

Decreto por el que se adoptan las medidas preparatorias de la reunión de Madrid del Comité Jurídico de la Organización Internacional de Aviación Civil.

Informe de la delegación española que ha asistido a la VI Conferencia de la Unesco.

Convenio comercial entre España y Dinamarca.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes, a efectos de ratificación, el Convenio hispano suizo sobre servicios aéreos.

Orden por la que se abre concurso para la adjudicación de los bienes expropiados, por causa de seguridad nacional a la Empresa La Victoria de Berlín.

Modificación en el Reglamento de Reclutamiento

Gobernación.—Decreto por el que se adiciona el párrafo que se indica al artículo primero del reglamento de 10 de abril de 1942 para el Consejo de Dirección de Correos.

Expedientes por los que se aprueban las obras de terminación del edificio para Gobierno Civil de Las Palmas, de la reconstrucción de una casa cuartel para la Guardia Civil en Albuquerque (Badajoz) y de los de Leganés (Madrid) y Villanueva de Alcorcón (Guadalajara).

Expedientes de nacionalidad, trámite y personal.

Acuerdos por los que se autorizan proyectos de obras en pueblos adoptados, por la suma total de 33.282.006,46 pesetas.

Ejército.—Decreto por el que se modifica el Reglamento de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.

Decreto por el que se promueve al empleo de teniente general honorífico al general de división, en situación de reserva, don Luis Bermúdez de Castro y Tomás.

Decretos por los que se ascenden a general de brigada de sus

respectivas Armas, al coronel de Artillería don Manuel Carmona Pérez de Vera, y al de Ingenieros don Juan Moreña Echeverría.

Decretos por los que se conceden Cruces del Mérito Militar con distintivo blanco pensionadas al coronel de Estado Mayor, don Gregorio López Muñiz; al de Ingenieros del Servicio de Estado Mayor, don Arturo Roldán Lafuente; al teniente coronel de Artillería del Servicio de Estado Mayor don Ramón de Prado Maza, y al brigada de la Guardia Civil, don José Mancoira Rubio.

Marina.—Decreto por el que se modifica el de febrero de 1940, referente a situaciones del personal.

Aire.—Expedientes de trámite. Justicia.—Decreto por el que se rehabilita el título de barón de Claret.

Decretos por los que convalida la sucesión en los títulos de duques de la Vega, Veragua, marqueses de Aguilañete, Jamaica y Vadillo; conde de Valdacañas; dictado honorífico de Almirante y Adelantado Mayor de las Indias y una Graudeza de España.

Combinación judicial.

Decretos de personal de Pri-

sones.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Hacienda.—Decreto por el que se aprueba el texto refundido del Reglamento para la organización y funcionamiento de la Academia Oficial de Aduanas.

Decreto por el que se autoriza para convocar oposiciones con el fin de cubrir 25 plazas de alumnos de la Academia Oficial de Aduanas.

(Continúa en 2.ª página)

## Redada de ladrones en Barcelona

BARCELONA.—Han sido detenidos los autores de numerosos robos efectuados últimamente en algunas calles de la barriada de Horta. Los ladrones son José López Carol, Antonio López Fernández y otros varios. Uno de ellos, el menos conocido por la Policía, se dedicaba durante el día a inspeccionar cuales torres estaban desocupadas, las cuales iba marcando con una señal especial para que sus compañeros pudieran asaltarlas por las noches. Se han recuperado gran cantidad de los objetos sustraídos, valorados en más de 100.000 pesetas.—(Cifra).

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 27,7.

Mínima, 7,2.

Del momento (seis y media de la tarde), 26,5

## Petsche encuentra dificultades para formar Gobierno en Francia

PARIS.—Parece ser que Maurice Petsche, el político independiente francés que ha recibido el encargo de formar Gobierno, encuentra ciertas dificultades en sus negociaciones. Durante todo el día de ayer Maurice Petsche estuvo celebrando conferencias con los dirigentes políticos conservadores.—EF.

El Supremo portugués examinará las candidaturas presidenciales

LISBOA.—Ayer tarde se reunió el Tribunal Supremo de Justicia para examinar el parecer del Consejo de Estado sobre la idoneidad de las personas que presentan su candidatura a la Presidencia de la República. El Tribunal acordó la aceptación de las del general

Craveiro Lopes, por la Unión Nacional, y del almirante Quintao Meireles, por un grupo de la oposición. Rechazó, en cambio, la candidatura del profesor Rui Luis Gomes. Este último candidato, apoyado especialmente por el partido comunista, fué procesado en otro tiempo por causas políticas y en su reciente manifiesto confesó implícitamente que no respetaría la actual Constitución. Esto último es contrario a la ley, que exige a los candidatos respeto absoluto a la Constitución portuguesa en vigor.

El ministerio del Interior anunció, por otra parte, que las sesiones públicas de propaganda para la elección del día 22 no podrán

(Continúa en 3.ª página)



# EL DIARIO DE AVILA



Año LIV. Núm. 16.172

Precio: 70 céntimos

Sábado 14 de julio de 1951

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

### Esta mañana han visitado al Caudillo los senadores norteamericanos, con quien Su Excelencia conversó durante cerca de una hora

“La personalidad del Jefe del Estado Español, difiere mucho del concepto que, del mismo, teníamos formado en nuestro país: se trata de un hombre agradable, preparado e inteligente” --manifestaron más tarde a los periodistas

### Con toda solemnidad esta mañana han celebrado las Cortes Españolas sesión plenaria aprobándose importantes dictámenes.--En ella se pronunciaron interesantes discursos

Senadores norteamericanos ante el Caudillo

MADRID.—Esta mañana los senadores norteamericanos que componen la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores, y que se encuentran recorriendo diversos países de la Europa occidental, llegados a esta ciudad recientemente, han visitado en su palacio de El Pardo a Su Excelencia el Jefe del Estado español. Los citados visitantes iban acompañados, entre otras destacadas personalidades, del embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Griffin, quien fué presentando a los senadores uno a uno al Caudillo, mientras éste iba estrechando la mano de cada uno de ellos.

El Generalísimo conversó después con los miembros de la mencionada Comisión senatorial norteamericana, cuya entrevista tuvo cerca de una hora de duración.

Una recepción en el domicilio del primer secretario de la Embajada de Estados Unidos

Más tarde, en el domicilio del primer secretario de la Embajada norteamericana tuvo lugar una recepción en honor de los senadores de aquel país, a la que asistieron altas autoridades y destacadas personalidades, así como también varios periodistas invitados al acto. Con estos últimos, los senadores yanquis conversaron cordialmente, y a preguntas de los primeros sobre la entrevista que acababan de sostener con el Generalísimo, todos los miembros de la Comisión senatorial coincidieron en responder que la misma había tenido carácter estrictamente confidencial, agregando, que la personalidad del Jefe del Estado español, difiere mucho del concepto que del Caudillo, tenían formada en su país, afirmando que habían podido comprobar que «el Generalísimo Franco es un hombre agradable, preparado y muy inteligente». Se refirieron después a la magnífica impresión que llevan de dicha entrevista, que se desarrolló en términos de la máxima cordialidad.

Un solemne funeral por los Caidos de la División Azul

MADRID.—En la iglesia de Santa Bárbara, y en la mañana de hoy, se ha celebrado un solemne funeral por el eterno descanso de todos los caídos de la División Azul, con motivo de cumplirse el X aniversario de la salida de dichos voluntarios para combatir al comunismo en Rusia.

El espacio templo se hallaba lleno por familiares de los citados caídos y numerosísimo público y el acto fué presidido por las autoridades, asistiendo también jerarcas y representaciones.

Sesión plenaria de las Cortes Españolas

MADRID.—En la mañana del día de hoy han celebrado sesión plenaria las Cortes Españolas. A las once y cinco, el presidente de las mismas, don Esteban Bilbao, hizo su entrada en el Palacio de las Cortes, y los ministros ocuparon su asiento correspondiente.

Leída el acta de la sesión anterior, se procedió a tomar juramento a ocho Procuradores y, seguidamente, el Presidente con-

Militar y Naval, de la misma y otras autoridades y personalidades, así como numerosos periodistas.

Salen para Valencia, los ministros de Industria y Comercio y Obras Públicas

MADRID.—En un avión especial de la «Iberia», esta mañana han salido con dirección a Valencia los ministros de Industria y Comercio y de Obras Públicas, señores Surroca y Fernández Ladreda, respectivamente, a quienes acompañan otras destacadas personalidades, entre ellas los embajadores de España en Lisboa y de Portugal en Madrid, con el fin de asistir a la botadura de una magnífica embarcación que últimamente ha sido construida en los astilleros de dicha ciudad levantina.

Despedida a la VI Promoción de Infantería, en el Alcázar de Toledo

TOLEDO.—Con motivo de la despedida de los Caballeros Oficiales Cadetes, que comprenden la VI Promoción del Arma de Infantería del Ejército, esta mañana se ha celebrado en el Alcázar de esta ciudad, donde se halla instalada la Academia de dicho Cuerpo Militar, una misa, a la que asistió el Cardenal Primado de España, doctor Piá y Deniel, así como otras autoridades, civiles y militares. Fueron pronunciados diversos discursos y, a mediodía, en el edificio de dicha Academia de Infantería, tuvo lugar un almuerzo en honor de las citadas autoridades y demás invitados al acto.

Después de otras varias e im-

portantes intervenciones, entre las que se destacó la referente al Presupuesto de la Guinea Española, para el presente año de 1951, acto seguido, el señor Zumalacárregui, de la Comisión de Hacienda, defendió el dictamen sobre el proyecto de Ley de reforma de la Contribución Territorial Rústica y Urbana, así como de la vigente Ley del Timbre, cuyo dictamen fué asimismo aprobado unánimemente.

A continuación intervino don José Rubio, de la Comisión de Justicia, que defendió el proyecto de Ley sobre el Régimen Jurídico de las Sociedades Anónimas.

Terminado este discurso, se levantó a hablar el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, quien también en brillante discurso se refirió al anteriormente citado dictamen, abogando por la necesidad de dotar a las Sociedades Anónimas de un Estatuto legal ordenado, hacia lo cual tiene el proyecto correspondiente que ha sido presentado.

Finalizado el interesante discurso del ministro de Justicia que, como también los anteriores, fué caurosa y largamente aplaudido, se puso a votación el referido dictamen sobre las Sociedades Anónimas, que fué asimismo aprobado.

Tras de darse lectura a otros varios dictámenes y proyectos, algunos de notable importancia y trascendencia, a las dos y cuarto de la tarde se levantó la sesión.—(Cifra).

Después de otras varias e im-

### A las 22,15 (hora de Tokio), la Radio de Pekín, y poco después la emisora norteamericana, anuncia que han sido aceptadas por el mando comunista, las condiciones de Ridgway para la reanudación de las interrumpidas conversaciones de Kaesong

El dictador del régimen comunista yugoslavo, mariscal Tito, anuncia categóricamente que no harán la menor concesión a Italia—«Esta es nuestra respuesta a De Gasperi»—dice

Por fin van a reanudarse las conversaciones de Kaesong

TOKIO.—Según ha sido anunciado por Radio Pekín, a las veintidos quince (hora local de esta ciudad) el Mando comunista, ha aceptado las condiciones impuestas por el Comandante Jefe Supremo de las fuerzas de las Naciones Unidas, en Corea, general Ridgway, para la reanudación de las conversaciones, que se hallaban interrumpidas, sobre el acuerdo de un armisticio, para el cese de hostilidades en la guerra de Corea.

Posteriormente, la Radio oficial del Gobierno comunista nor-

coreano, difundió un comunicado, en el mismo sentido.

Como se sabe, las condiciones impuestas por Ridgway y que han sido aprobadas son las siguientes:

1. Una zona neutralizada de ocho kilómetros con el centro en Kaesong. Esta zona y todos los caminos que conducen a ella se encontrarán completamente libres de personal armado.

2. Las dos partes interesadas se abstendrán de cualquier acto hostil en la zona durante el período de la conferencia.

3. El personal de cada bando

(Continúa en 4.ª página)



De verano. Con objeto de pasar el estío se encuentran en esta capital las familias del duque de Valencia, don Julián Agut y don Juan Astudillo.

Ayer falleció don José Marfil y González, teniente coronel de Infantería retirado, padre del culto abogado don Mariano.

Ya está aquí la famosa pareja de comedias Chicote y Loreto Prado. En su debut en el Teatro Principal estrenarán una producción del chispeante autor Vital Aza.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Bascadas y su anexo Palacio dotada con 500 pesetas por asistir a los pobres y 2 500 a las personas acomodadas.

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Manuel Grande Ambrosio, culto farmacéutico de Flores de Avila, colaborador nuestro. Renovamos el pésame a su viuda doña Elena Garcimartín quien, llena de desconsuelo, ha visto morir a su esposo a la edad de 25 años.

Matrimonios: Bonifacio López con María Martín.

Como hay muchos forasteros el Matadero municipal sacrifica más reses. Helas aquí: diez toros, seis terneras, veinte cerneiros y dieciocho ovejas.

**Se necesita** chica para casa informada, sepa planchar. Inmejorables referencias, 150 pesetas mes, buena habitación, buena alimentación. Ofertas. Apartado correos 430. Madrid. (2.309).

**DONATIVOS pro construcción del Nuevo Seminario**

(Continuación)

Sizlabajos, colectas, 120 pesetas; Avila, convento de la Encarnación, colecta de febrero, 10,50; Omedo, parroquia de Santa María, colectas de septiembre, octubre, noviembre y diciembre de 1950, 128; id., suscripciones, 530; id., Hermandad de Labradores y Ganaderos, 100; id., Apostolado de la Oración, 25; id., señoras de Acción Católica, 25; id., párroco, 202; Bernuy de Zapardiel, colectas, 1 250; Cantiveros, anónimo, 50; Avila, suscripciones, 1.186; Torrico, colectas, 225,40; Santa María del Berrocal, colectas de agosto a diciembre de 1950, 204,30; Palacios de Corneja, id., 45,30; San Bartolomé de Corneja, id., 7; Diego Alvaro, Ayuntamiento, de 1950, 100; id., suscripciones de 1950, 100; Zapardiel de la Ribera, colectas, 52; Navalparal de Tormes, id., 75; id., un amigo del Seminario, 100; San Bartolomé de Tormes, colectas, 69,75; Don Jimeno, anónimo, 100; id., donativo, 5; Constanza, colectas y cepillo de la iglesia, 63; Cabezas de Alambre, colectas, 19; Fuentes de Año, colectas de noviembre y diciembre de 1950, 72; Canales, id., 30; Hoyos del Espino, colectas, 250; Mombeltrán, id., 79,50; Hoyocastro, Ayuntamiento, de 1950, 150; id., colectas, 50; Navarrosa, id., 50; Muñozgaldino, suscripciones y colectas, 1 352; Avila, don Rogelio Gómez, (parroquia de San Vicente), 50.

(Continuación)

**Corbatas a 3'50 pts.**

Le proporcionará Loys en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regatado

Los Ed. EL DIARIO DE AVILA

GOBIERNO CIVIL

**Junta Provincial de Beneficencia**

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 57 de la Instrucción de Beneficencia de 14 de marzo de 1899, se hace público para conocimiento de los interesados en los beneficios de la Fundación Hospital de «San Bartolo, mé», de Arenas de San Pedro que con motivo de la clasificación que como de Beneficencia particular se instruye por esta Junta, pueden formular cuantas alegaciones estimen pertinentes en un plazo de quince días, para lo cual se hallará de manifiesto en la Secretaría de esta Junta, durante expresado plazo, el expediente de clasificación mencionado.

Avila 12 de julio de 1951.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

**Delegación Provincial de Trabajo**

Plus de carestía de vida en favor del personal de las industrias fotográficas

Por la Orden del Ministerio de Trabajo de 28 de junio de 1951, se establece un plus de carestía de vida equivalente al 25 por 100 de los salarios base, sin incluir los aumentos económicos por razón de antigüedad en favor de los trabajadores encuadrados en la Reglamentación Nacional de Trabajo de las Industrias Fotográficas de 31 de enero de 1948.

Este beneficio tiene efecto retroactivo a partir del 9 de julio del año en curso, y no será computado a efectos de cotización para Subsidios, Seguros Sociales y Montepíos de Previsión Laboral.

Esta Dependencia exhorta a todas las Empresas de su demarcación para el más fiel cumplimiento con lo interesado.

El delegado de Trabajo, *Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.*



Vida parroquial

Acabamos de admirar con suma complacencia una obra más de las ejecutadas en la iglesia gracias al celo del señor párroco y a la generosidad de los fieles de nuestra ciudad. Se trata de un nuevo altar, rico y elegante, en consonancia por su gusto y estilo con los ya existentes y restaurados.

Se halla dedicado a San Antón, cuya esbelta imagen es una de las más devotas y artísticas que recibe culto en la Parroquia. En las hornacinas laterales se han colocado las imágenes de San José y San Antonio de Padua. Todo el altar está iluminado con luz fluorescente indirecta.

Para el próximo curso ingresarán en el Colegio dominicano de la Mejorada ocho niños de Arenas, que con los otros seis que ya estudian en dicho Centro docente suman cat. rre areneros que aspiran a vestir el hábito de la Orden de Predicadores.

ran a vestir el hábito de la Orden de Predicadores.

Para unirse en espíritu a las brillantísimas jornadas vividas en Madrid y con motivo de sus Bodas de Plata, por la Juventud Femenina de Acción Católica, las jóvenes de Arenas asistieron a una misa solemne celebrada por el párroco y cantada por el selecto coro del Centro. Fueron muy numerosas las comuniones.

Exposición de fin de curso

En el Grupo Escolar de Niños se ha celebrado el día 9 una simpática y lucida fiesta de fin de curso. Asistieron a la misma el señor alcalde don Domingo Rodríguez; el señor arcipreste don Marcelo Gómez; el capitán de la Guardia Civil, don Victoriano Hidalgo Vargas y el teniente de la misma Benemérita, don José Pérez Aguilera, y el concejal don Luis Montero. Después de examinar detenidamente los numerosos trabajos escolares expuestos con gusto y pu critud, presidieron las citadas autoridades varios ejercicios de examen en los que los niños de todos los grados demostraron la notable labor realizada en el Grupo durante el curso. En el intermedio de estos ejercicios de examen los niños entonaron canciones regionales a varias voces y en el patio común realizaron juegos educativos, canciones festivas y formaciones gimnásticas.

Al final de la simpática fiesta todos los maestros fueron muy felicitados, habiendo tomado el Ayuntamiento el acuerdo de concederle un voto de gracias colectivo.

**Comparamos** el precio de los cereales pagando buen precio sobre género a la vista. Laboratorios Sial. San Pablo, 20. Teléfono 2210. Salamanca.

**Empresa** Capitalizadora precisa agentes en Piedrahíta, Barco, Arévalo y pueblos importantes provincia. Dirigirse por escrito a Luis M. López. San Cristóbal, 11. Avila.

**Pago** extraordinariamente mobiliarios, planos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidad de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta. Preguntar por Hidalgo. Telef. 582

**“CHAMPAN RIGOL”**

El Champán familiar del gran mundo

Publicidad AVIL

San Sadurn de Noya

**KALEIDOSCOPIO MUNDIAL**

Percances de los tiempos modernos

Así crecen

En estos tiempos en que la estandarización se impone en todo, cada día resulta más frecuente acudir a la tienda de ropas hechas que al sastre.

En una tienda de este tipo se presentó un señor para adquirir un traje, le ofreció el dependiente un modelo y le invitó a que se lo probara resultando, que, tanto americana como pantalón, quedaban excesivamente abiertos, pues el señor poseía un abdomen ampliamente desarrollado.

—En este traje no quepo.

—Pues es su medida.

—Pero hombre, ¿no ve usted que no me abrocha?

—Eso no es cuenta nuestra, pues lo cierto es que la anchura de espalda, estatura y manga son exactamente su medida.

Lo efímero de las cosas está muchas veces en relación con las velocidades de su desarrollo. Así, hay árboles que crecen a razón de cuatro centímetros de milímetro por hora, el niño crece a razón de otras cuatro diez milésimas a la hora y un cabello lo hace a razón de una milésima de milímetro por hora. Como comparación curiosa un caracol que marcha normalmente a 40 metros por hora, tiene una velocidad de movimiento 4 000 veces mayor que la velocidad de crecimiento de un pelo.

Importancia de la radio en Alaska

Insólito sería insistir sobre los beneficios culturales, de divulgación, etc., de la radio, así como la eficacia en las relaciones y conocimientos de los hombres entre sí. Sin embargo, en Alaska, cuya superficie es enorme, y sin embargo su población es pequeña y a veces muy diseminada y aislada en determinadas épocas del año, la radio cumple un «servicio público» de extraordinaria importancia. Cualquier ciudadano es informado de noticias particulares de personas o familiares que habitan a muchos kilómetros de distancia. Ejemplo es la anécdota siguiente: En cierta ocasión un tendero de Circle City vendió a la señora Joseph, de Fort Yekón unas patatas, dándose cuenta al poco tiempo de que la había despachado un género destinado a la siembra y que habían sido tratadas con sublimado, es decir, las patatas estaban envenenadas. La

**20 años menos en 15 minutos!**

**TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO**

CARASA

**CONSEJO DE MINISTROS**

(Viene de 1.ª página)

Distribución de fondos corresponsables al mes de julio.

La campaña para la almendra y la avellana

Industria y Comercio.—Decreto por el se que suspende la aplicación del de 9 agosto de 1946, que prohíbe la entrada en los puertos y depósitos francos de determinadas sustancias alimenticias a los de Canarias, Ceuta y Melilla.

Acuerdo en relación con los precios de las materias de importación que afectan a la producción del papel Prensa.

Acuerdo del Consejo aprobando, a propuesta de los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura, las órdenes y normas por las que ha de regularse la campaña de 1951 1952 para la almendra y la avellana.

Acuerdo aprobando los cupos extraordinarios de carburantes para el tercer trimestre del año con destino a Agricultura, Industria y Pesca.

Informe sobre las negociaciones con Dinamarca.

Informe sobre la prórroga del acuerdo hispano-ingles.

Agricultura.—Decretos por los que se declara de interés social la adquisición por el Instituto Nacional de Colonización de las fincas «Guadalperal de la Gama» y «El Pasarón», y parte de la denominada «Guadalperal de la Labor», sitas en el término municipal de Acedera (Badajoz).

Decreto por el que se dictan normas para el tratamiento obligatorio contra la plaga del arañuelo del olivar.

Informe sobre diversos asuntos del Departamento.

Educación Nacional.—Decreto por el que se autoriza la construcción por el Estado de un grupo escolar para niños y niñas en Guadalupe (Caceras).

Decreto por el que se aprueba el proyecto de construcción del grupo escolar «Francisco Franco» en Sanlúcar de Barrameda.

Decreto por el que se autoriza un convenio especial entre el Estado y la Diputación Provincial de Baleares para la construcción de edificios escolares de Enseñanza primaria.

Decretos por los que se modifica el de 9 de enero de 1950 sobre obras en las Universidades de Zaragoza y Barcelona.

Decreto por el que se crea la Mutualidad del personal de Archivos, Bibliotecas y Museos Arqueológicos.

Decreto por el que se nombra consejero del de Educación Nacional al director de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos.

Decreto por el que se introducen algunas modificaciones, en e que regula el régimen de colaboradores e investigadores del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Informe sobre el viaje a Barcelona y expedientes de trámite.

Reglamentaciones de trabajo, modificadas.

Obras Públicas.—Decreto por el que se aprueba económicamente la propuesta de revisión de precios de las obras de recrecimiento del refuerzo del dique de Poniente en el puerto de Motril (Granada).

Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para ejecutar por administración, mediante el sistema de destajos, el proyecto de torre y edificio para el faro de Cabo Bojador.

Decreto por el que se autoriza a la Comunidad de aguas «La Gotera» para alumbrar aguas subterráneas en el monte de utilidad pública de La Guancha, en las proximidades del barranco de La Gotera (Santa Cruz de Tenerife), en las condiciones que se indican.

Decreto por el que se autoriza a la Compañía Española de Petróleos, S. A. (Cepsa) para efectuar trabajos de alumbramientos de aguas en el Barranco del Mojón en terrenos del monte público del término de Candelaria (Santa Cruz de Tenerife) en las condiciones que se indican.

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de encauzamiento y defensa de las Margalerías de Valencia y Alfarfer (quinta parte), y de las del trozo primero de la variante de la Carretera de Velilla a Camposredondo, Pantano de Compuerto.

Decreto complementario del de Agricultura para la colonización de la zona de Jaén.

Expediente sobre ejecución por administración de la conducción de aguas para abastecimiento de Cerabla (Oviedo).

Expediente de suministro de cemento para las obras de la presa y aliviadero del pantano de los Bermejales (Guadalquivir).

Trabajo.—Decreto por el que se concede la Medalla al Mérito del Trabajo, en su categoría de Oro, a don Luis Nieto Antúñez.

Ordenes aprobadas en Consejo de Ministros por las que se modifican las Reglamentaciones de Trabajo en las Industrias de Elaboración del Arroz y Tranvías de Valencia, Oviedo, Gijón, Sevilla, Cádiz, Granada y Alicante.

Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se aprueba el cambio de aplicación de algunas cantidades destinadas a mitigar el paro.

Ampliación de la referencia los avances de la aviación americana

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, rector de la Universidad de Salamanca en su despacho oficial y les amplió la referencia del Consejo de Ministros en los términos siguientes:

El ministro del Aire dió cuenta de su magnífico viaje por la República de Filipinas y por los Estados Unidos de América del Norte.

En el archipiélago filipino pudo evocar la gloriosa fecha en que en audaz vuelo llegó a aquellas tierras, donde ha sido recibido con verdadero entusiasmo por el país y sus jerarquías.

En los Estados Unidos ha realizado un viaje de máxima utilidad en relación con su misión, pudiendo comprobar los extraordinarios avances de la aviación americana. En todas partes, y rodeado del afecto y alta consideración de las más importantes jerarquías del Aire, se ha visto envuelto en un clima de cálida y amistosa simpatía. Viajes de esta naturaleza contribuyen siempre, en grado de máxima eficacia, a robustecer los vínculos fraternos entre los pueblos.

Vida sana. Perfecta hermandad. Formación moral. Albergues de verano de las Juventudes Femeninas.

**AVICULTORES**

Harinas de pescado, carne hueso, conchilla, leche en polvo. Vitáminal, aceite hígado bacalao. «Polvos Ponedoras». «Pullis A B C D». Hijos Abel González. Miguel Iscar, 14. Valladolid

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Avanzadoras de Salsos y bajos de Es la fundición de

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alsejes (Valladolid)



lense que, con los escudos de los cinco partidos provinciales bordados sobre fondos bellísimos, simbolizó de esta manera, al prestarlos con gentileza, la armonía y compenetración de toda la provincia en acto de tanto esplendor.

La Virgen de las Angustias, oprimida por el fervor de su pueblo, penetró en el Castillo, puestos todos en pie, en reverente silencio, otorgándonos la gracia de contener sus lágrimas y reprimir sus dolores para que así pudieran brotar de su corazón inmaculado los destellos de luz que imprimieran brillantez y solemnidad a la sesión que la Academia Iberoamericana de Historia Postal organizó para rendir tributo de homenaje, de admiración y recuerdo a aquella inmortal mujer que tantas veces orara ante Ella: Isabel I de Castilla, la que para arrogancia blasonara de ser «La Señora de la Villa de Arévalo».

Fué colocada en su pedestal, en el centro de las tribunas, donde todos pudiéramos ser testigos de su presencia. Dábanla escolta la Benemérita y la Cofradía en pleno con su hermano mayor, doctor Partearroyo. Hermosas macetas de flores, cedidas por el director de las escuelas graduadas, D. Luis López Prieto, formaban pasillo desde la tribuna central hasta el sitial de la Virgen, escalando graciosamente los peldaños por donde había de descender su excelencia reverendísima el obispo de Avila, Dr. D. Santos Moro Briz, quien, en la presidencia, tenía a su derecha al Excmo. Sr. director general de Correos y Telecomunicación y a su izquierda al Excmo. Sr. gobernador civil de la pro-

vincia. A continuación y a ambos lados, se situaron el resto de las personalidades que habían de intervenir con su ciencia y su saber.

Cantada la Salve por el coro de señoras, pronunciaron elocuentes discursos, los ilustrísimos señores D. Luis Manso Cañellas, gerente de la Mutualidad Benéfica de Correos, señor alcalde de Arévalo—emocionado hasta no más—D. Cayetano Alcázar, director general de Enseñanza Universitaria, quien tuvo la gentileza de florear poéticamente a la mujer arevalense, y el excelentísimo señor gobernador civil. Se descubrió la lápida conmemorativa del acto y, henchidos de fervor a Nuestra Señora y de recuerdo a la Infanta Isabel, la venerada imagen fué devuelta al templo siempre rodeada por su pueblo.

En los antiguos sótanos del Castillo, hoy famosas bodegas de Marolo Perotas Muriel, fuisteis, ilustres huéspedes, obsequiados, admirándoos ante la profusión de arevalenses notables que tienen como recuerdo, su nombre grabado sobre magníficas cubas. Fechas de nacimiento y muerte, profesiones, etcétera, indican en pocas palabras glorias pretéritas...

Y llegasteis, por fin, al Ayuntamiento, donde un vino de honor fué ofrecido por el señor alcalde. En su despacho, admirasteis el retrato de la que terminabais de honrar, Isabel I de Castilla, y el director general de Correos tuvo, en un detalle más de gentileza, firmar oficios conmemorativos del uso del mata-sellos especial en Arévalo, oficios presentados con un gusto sin par debido

al señor administrador de Correos, señor Carmona.

En el salón de actos, el alcalde ofreció el vino de honor, el administrador de Correos agradeció, vivamente emocionado, la medalla que le había sido impuesta de académico de número; así como también a las primeras autoridades provincial y municipal. Leyó unas cuartillas de despedida el presidente de la Academia, Sr. Ortiz Vivas, en nombre de todos los que habían tenido la dicha de asistir a tan grandioso homenaje rendido a la sin par reina y el director general de Correos, situado entre el numeroso público, en un gesto de elegancia sin igual, cerró el acto con sus frases de cariño hacia este pueblo que supo recibirle como él se merece.

La salida del Ayuntamiento fué lenta, diría que fué como con pena. Se había dado culminación fructífera a cuanto se «soñó» en principio—pues sueño parecía—y por cuanto se trabajó... pero se daba también fin a la jornada y la separación de los arevalenses era sentida ¡no me cabe la menor duda! por cuantos tuvieron a bien honrarnos con su presencia.

Cuando los coches doblaron la curva de la carretera, curva que forma en la iglesia de Santo Domingo, quedó tan solo, como prueba material de la fiesta del día, las banderas y colgaduras en todos los balcones... Como prueba real, espiritual, prueba inconfundible, el nombre de Isabel en todos los labios y el de Nuestra Señora de las Angustias en todos los corazones...

L.



Palacio de Juan II en Arévalo, residencia de Isabel. Actualmente, convento de Religiosas Cistercienses.

## Hotel "Reina Isabel"

Dotado de todo confort moderno  
Gran servicio de restaurante  
**BODAS Y BANQUETES**

Teléfonos 690-598

AVILA

## Hotel Continental

Gran confort Bodas y Banquetes

Teléfonos 619-645

(Frente a la Catedral)

AVILA

**RECEPTORES MARCONI**

AL PRESTIGIO DEL NOMBRE RESPONDE LA CALIDAD DEL PRODUCTO

Distribuidor exclusivo: D. Francisco Arjona, Avenida de José Antonio, 5 AVILA  
Concesionario para Arévalo y partido:  
Carlos Mengotti - Plaza de José Antonio, 29 - Arévalo

# EVOCAIONES

Por J. MAYORAL FERNANDEZ  
Cronista de Avila

## La carta madre de todo un mundo postal

UNA evocación nos sugirieron los actos de los congresistas iberoamericanos de Historia Postal hace unos días celebrados en Avila y Arévalo. Hace seis años organizó una fiesta el Ayuntamiento de Arévalo y la Junta Pro-ahorro en homenaje al director general de Correos Ilmo. Sr. D. Luis Rodríguez Miguel. Y en la tarjeta de invitación figuraba un dibujo inspirado que firmaba Muñoz:

Representaba el castillo de Arévalo al que llegaba, arrastrado por cuatro caballos, el coche donde el correo de gabinete condestable Peralta traía la primera carta de D. Fernando de Aragón como pretendiente de D.<sup>a</sup> Isabel de Castilla. Una carta trascendental para la historia del correo hispano americano. Era la declaración de un amor que había de unir dos corazones en un trono cimientado del de España unificada y después extendida más allá de los mares.

Y como en este ámbito geográfico había de evolucionar el correo después del coche de los cuatro caballos con el condestable portador de la carta, dijéralo en 1518 la hija de los dos corazones unidos en el trono, D.<sup>a</sup> Juana, al establecer el Correo Mayor. Ya en Arévalo mismo se prohibían para el transporte de correspon-

dencia los mensajeros, carruajeros, arrieros, según nos declara la Historia de Juan José Montalvo.

Vemos por ella los servicios postales mejor organizados en 1700 comprendiendo los pueblos de sus sexmos «además de la villa de Coca con lugares intermedios y parte de los corregimientos de Madrigal y Peñaranda». Y mejorados aun más, como hemos dicho en nuestro libro *Avila en los viejos y en los nuevos caminos*, en 1736 que ya se traían las cartas de todos los itinerarios de España en la estafeta de Castilla.

A Avila los viernes para volverlas a despachar los domingos, a Arévalo los martes para volver los lunes y a Madrigal los vier-

nes para retornar los domingos.

Hasta hacer el ferrocarril a mediados del siglo anterior más rápida la comunicación y aún mucho más con los servicios aéreos comenzados en 1919. Y en la visión de estos servicios más allá de los mares había de ser de Avila y Arévalo D. Ignacio Jiménez uno de los que dieran un salto precursor de mayor vértigo en el acercamiento de España con la América nacida del matrimonio regio por su primera carta de amor en Arévalo forjado.

Habían logrado ya otra más inmediata aproximación los correos marítimos desde fines del siglo XVIII, adelantándose en ello España a otros países. Las líneas

de la Compañía Trasatlántica con escalas en puertos de América daban idea de la arriesgada intrepidez de hijos de las tierras de Avila que continuaron abriendo las rutas del mundo originado por el matrimonio augusto de la primera carta de amor en Arévalo.

No importaron las dificultades de la comunicación a Vicente Dávila para poblar la isla Margarita. Ni a Agustín Ahumada para gobernar los Quijos en Chile; ni a Sancho Dávila para hacerlo en Zacatecas, ni a Diego Palomeque en la provincia del Dorado, ni en fin en Charcas y Quito a Cristóbal Núñez Vela. El apellido del virrey Blasco con el que lucharon muchos capitanes abulenses, algunos hermanos de Santa Teresa de Jesús, sublimidad de pensamiento prestigiado en cartas.

Y frente a Blasco Núñez Vela luchó el arevalense Francisco de Carvajal (el demonio de los Andes) vencido por el barcense Pedro de Lagasca.

Toda una pléyade de hombres en la que podríamos medir, los hijos de las tierras de Avila la dimensión geográfica alcanzada por aquella carta de amor de don Fernando de Aragón a D.<sup>a</sup> Isabel de Castilla. La carta madre de todo un mundo postal: el hispano americano.



El Castillo cuyos fuertes muros guardan los recuerdos de la niñez, del amor y de las fiestas en que tomaba parte la reina Isabel de Castilla y Señora de la villa de Arévalo.

### Fonda del Comercio RESTAURANTE

Teléfono 42

ARÉVALO

Este establecimiento sirvió el banquete ofrecido por Excmo. señor director general de Correos y Telecomunicación a los asistentes a los actos organizados por la Academia Iberoamericana de Historia Postal con motivo del V Centenario de Isabel la Católica.

### INDUSTRIAS DE ARÉVALO, S. A. Arévalo (Avila)

FABRICA DE HARINAS

ABONOS - SUPERFOSFATOS - PRODUCTOS NITROGENADOS

Filial Almacenes LORA, S. L. - Salamanca

FABRICA DE ABONOS

SUPERFOSFATOS PRODUCTOS NITROGENADOS

Casa Central: General Mola, 39 - SALAMANCA - Teléfonos 1457 y 2489

## CARNICERIA - Martín Perrino - TRATANTE EN GANADOS

Plaza de José Antonio, 18

Teléfono 10

AREVALO

### «LA PINILLA»

Viuda de ZACARIAS CRIADO

GRAN CASA DE COMIDAS

ESPECIALIDAD EN TOSTONES ASADOS

BODAS Y BANQUETES

Teléfono 63

ARÉVALO (Avila)

### Felipe Tejedor Almeida

Alubias - Garbanzos - Lentejas

Piñón mondado y en cáscara

Fábrica de descascarar piñón

Apartado de Correos núm. 11

ARÉVALO

(Avila)

Antigua casa y fonda

### Chocolate

EXCELENTE COCINA

SERVICIO A LA CARTA

### Gran BAR

Especialidad en vinos de tierra Medina

Teléfono 82

ARÉVALO

### Grupos bombas para riegos

eléctricos y a gasolina de las marcas más acreditadas. Un año de garantía.

PAGOS APLAZADOS

### C. MENGOTTI

ARÉVALO

Tuberías, accesorios, etc., para riegos

### Hotel «La Isla»

ABIERTO EN VERANO

PISCINA

ALAMEDA

ARÉVALO

(Avila)



Hace 700 años... (1251-1951)

# Termina un centenario

El presente es hijo del pasado. No podemos aliviar a capricio el peso de los siglos que ya clara y furtivamente obran como fuerzas del acontecer humano. Y hace setecientos años se forjó en el estracho recinto de una severa celda monacal un acontecimiento, germen de historia secular, que ha culminado en este centenario del Escapulario. Entregado por el general carmelita a sus hijos como testamento paterno ha pasado por su vitalidad honda a ser patrimonio común de los hijos de la Iglesia. Como el oro, fué probado en el crisol. Como el dorado metal saltó más purificado. Porque el escapulario nos trajo solución a la más segura y trascendental de las devociones marianas y «en primer lugar la del Santo Escapulario» en la que se trata de la resolución del enigma del futuro. Panorama nuevo, que les hace para siempre las objeciones contra la solidez dogmática del Escapulario en sus caudalosas promesas. Pero no es esto solo. La fase agónica, batalladora de la crisis histórica, recibe una revisión profunda en la obra del P. Xiberta. «De visione Sancti Simonis». Los argumentos de Lonnay, de Saldet y Blunson parecen deshacerse como campanillas en el agua. Ha llegado la época de la afirmación científica, para el equilibrio del alma filosófica. Buscábamos luz, y los archivos nos la han dado.

En torno al escapulario ha girado la vida de un sector no despreciable de fieles. Toda la Orden del Carmen se ha puesto en pie. Las familias que desde el capítulo de Cremona vivieron como ríos separados, vida independiente, juntaron sus aguas para conducir el buque donde embarcaba María. Como fruto los cinco volúmenes que serán enciclopedia exhaustiva de lo que al presente se conoce de la librea de María.

No pararemos en silencio el Congreso Mariano celebrado en Roma en agosto, donde lo mejor de la Orden expuso temas vitales del Escapulario. Ni tampoco las jornadas científicas que en los Congresos de Madrid y Valladolid se llevaron a cabo. Ha sido en realidad un acontecimiento múltiple. Como devoción universal el arte se ha postrado ante María, y postas como Pemán y literatos como Morales Oliver colocaron su ofrenda en su altar. La Iglesia corona las sienes de la Madre del Carmelo en San Fernando (Cádiz) y Morelia con diadema de oro. Y el pueblo nos deja un recuerdo perenne de su amor en el santuario de Santurce. El episcopado español en casi su totalidad sacudando directrices pontificias exhorta a sus diócesanos a vestir la librea. Y la Orden perpetúa sus afanes en la revista «El Escapulario del Carmen» en un sugestivo número de «Miriam» y en el enjundioso y denso de «Espiritualidad». Es lo que se ve. Lo que aparece a otros ojos más perspicaces... nos será revelado algún día.

Fray Fortunato de Jesús  
Sacramento, C. D.



## Importancia del turismo en nuestra balanza de pagos

Bur'a burlando; el turismo está produciendo a España mucho más dinero de cuanto hubiéramos podido calcular hace unos años. Se remonta a los tiempos de la Dictadura la idea de organizar en España, de una manera racional, el turismo. Por aquellos tiempos Francia, Italia y Suiza eran los países que en Europa acaparaban la atención de los viajeros internacionales y por aquella época de la tercera década del siglo, reciente aún la primera Guerra Mundial se consideraba como una mina de oro aquella cifra de 20.000 millones de francos-oro que un año —nos parece que 1920— había conseguido recaudar Francia del turismo, en buena parte utilizado —con evocación un poco macabra— aquel apelativo que había recibido el riante país francés de tumba de norteamericanos, ingleses, australianos y sudáfricanos en la lucha contra el imperialismo alemán.

Fué la Dictadura, pues, la primera que sentó los jalones a una organización nacional de impulsión del turismo. Luego, los tiempos de tan agrio recuerdo de 1929, 31 y 36 borraron tan excelentes ideas. Y ha sido la España liberada la que nuevamente puso los definitivos jalones al camino ya proyectado pero llegando a realizaciones de la más agradable concreción.

España no es ya un país de pandetera. España, es un país que puede ya recibir honorablemente a sus turistas y que ha sabido ves-

tirse de largo y hasta elegantemente para poder hacer los honores a esa corriente extranjera por lo regular de alta categoría social, sin que haya nos de desdén el turismo más humilde, de excelentes resultados también cuando es realizado por pueblos como el francés, de alto nivel de vida hasta en las capas sociales más modestas.

Como cuando se habla de turismo lo más práctico es reducirlo a materia estadística, los adelantos conseguidos en la atracción de viajeros extranjeros se convierten en una entrada total de 750.000 extranjeros en 1950, que gastaron en nuestras principales poblaciones y centros de turismo la bonita suma de 2.000 millones de pesetas. Considerando el importe general de nuestra balanza comercial, es decir, de nuestro comercio exterior, veremos prontamente que los ingresos por turismo representan ya un conjunto de «exportaciones invisibles» de indudable importancia.

Es interesante señalar que la corriente turística no hace más que crecer. Este año se calcula que España recibirá hasta el millón de visitantes extranjeros y los ingresos seguramente crecerán todavía más considerando que es ahora cuando empieza a iniciarse la corriente de visitantes norteamericanos y que estos son, en España y en todos los países que tienen la suerte de recibirlos, los visitantes que gastan más dinero, ya que su moneda de cuenta es el

# La Virgen Marinera

Por Juan A. Espinosa



JULIO

Día 15, Domingo IX después de Pentecostés. — Santos Enrique, Jaime, Atanasio, Felipe, Florencio Julia y Justa.

La misa y oficio divino son del Domingo IX después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas desde las siete a las nueve y media. A las diez la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las ocho menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Magdalena, a las once.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

San Antonio—Misas, los días laborables a las ocho y nueve, y los días festivos a las ocho y nueve y media.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás. Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve, y diez.

Santo Tomás, misa a las doce de la mañana.

Casa de Acción Católica (San Segundo 42).—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las OCHO de la mañana.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas Descalzos, Venerable Orden Tercera, Cofradía del Carmen y pueblo de Avila, dedican solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las ocho, Misa solemne cantada, rezándose a continuación la novena.

Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el R. P. Nazario de Santa Teresita, profesor del Convento de La Santa, ejercicio de la novena, motetes, solemne reserva y Salve.

Jubileo Carmelitano

Desde las doce de la mañana del día 15 hasta las doce de la noche del 16, se gana indulgencia plenaria tantas cuantas veces se visite la Iglesia de La Santa rezando en cada visita seis Padre-nuestros, Ave María y Gloria confesando y comulgando.

Convento de la Encarnación

Las Religiosas Carmelitas Descalzas celebran los siguientes cultos en honor de la Santísima Virgen del Carmen, desde el día 15 de julio hasta el 25 inclusive: Todos los días, se tendrá la novena a las ocho menos cuarto de la tarde, a excepción de mañana día 15 que será a las siete y media.

Cuarenta Horas;

Se celebran en el Convento de la Encarnación los días 14, 15 y 16 con exposición del Santísimo a las once de la mañana, haciendo la reserva a las ocho de la tarde.

Día 16, Lunes.—Nuestra Señora del Carmen.—Santos Atenógenes, Valentín, Fausto, Hilario y Sisecando, mrs.

La misa y oficio divino son de (Continúa en 4.ª página)

Es cierto que en la mar se lleva al Ángel de la Guarda aposentado entre las lonas o en el tope del Serviola. Pero es mucha mayor su suerte para el marino español sobre las rotas pacíficas o sobre los branques de guerra, saber que le ampara y que desde los puentes guía la Estrella de los soles. La Virgen Marinera del talismán es para la gente de la mar esa devoción que acompaña en el azar de todos los destinos y en las emboscadas de los puertos, en las tormentas de las emocionadas despedidas y en el levar de anclas hacia lo incógnito del tiempo. Por eso la incertidumbre ante lo que ha de venir, en esa cuarta dimensión del tiempo que la vida navegante aumenta con la tristeza de lo que se abandona en las escalas dejándolo atrás, no produce amargura ni desesperanza: es una incertidumbre materialmente protegida desde lo alto.

Para nosotros, «la gente marinera» aunque hayamos dejado los portuados y el sextante, no hay mejor fecha que esta del 16 de Julio. Es el día de la Patrona, la Virgen del Carmen. Buques nuestros, allí donde coinciden con el día, lo celebran. En los grimpones de la Escuadra, sobre los mástiles señeros, flamean en honor de la Virgen Marinera, y orados por las brisas litorales, los colores de la Patria. Es el día de la Esirella de todas las Polares y de las Cruces del Sur de los orbes de más allá de todas las constelaciones. Se hace alegría la jornada: en las aguas, en los cielos y en las flotas. La de guerra le da el tono, la prestancia; y la mercante lleva su regocijo hasta lo remoto de transoceánicas distancias.

En España hubo en las advocaciones triunfales de María Inmaculada, que se adentraron en el corazón de nuestros hombres siglos antes de la proclamación «ex catedra» de 1854, dos vértices que constituyeron laude y canto, afirmación rotunda de fe y pleitesía sentida: la Virgen Capitana «de la fiel Infantería» y la Virgen Marinera «emoción de lo filial en la empresa navegante». Zaragoza tuvo una columna sagrada en la Capilla Angélica, raíz de historia, impulso en el combate para la conquista o defensa de las tierras. Pero el Carmelo fué, con toda la amplitud de los surcos marinos y las estelas de milagro, simiente descubridora y afanes de misión en la dilatada noche que concluiría en aurora de pasmo al develar la sombra de los mundos nuevos el catalejo de Triana a bordo de la «Pinta». Las carabelas llevaron la imagen de María junto a la Cruz que alentaba singladuras; en los pliegues de su bandera la acompañó hasta el Pacífico, Balboa; la veneró Urdueta, y Legazpi la tuvo sobre los coronamientos de sus naves más allá de Luzón y de Panay. Todo esto llegaba desde un amanecer lejano; desde aquel día, en el Líbano, cuando la «Nabécula parva» de las Sagradas Escrituras fué centro de los fieles en la montaña sagrada de Palestina.

Cerca de Harifa, donde atronaron en la última guerra las voces roncadas de cóndores metálicos y el silbido de las bombas que se desplomaban de lo alto, está la gruta: el más bello hontanar del que brotaron luego, a torrentes las aguas puras y eternas. Una niña en hebraico, le dió nombre—«Kereim»—, y por ese nombre se grabó en las generaciones el femenino propio, predilecto entre los de mujer cristiana—Carmen—nexo y unión, como el del Pilar, en la gran familia española. Tres hitos-jaloneros son, con Ella, otras tantas devociones definidas en mundial anchura: Pilar, Carmelo y Compostela. El Pilar, desde los tiempos apostólicos, fué nudo para el corazón de toda la periferia: lo centripeto. El Carmelo y su Orden mendicante fué por la Pastora amable centro de todos los caminos oceánicos en expansión centrifuga. Y las dos devociones fueron a la par con la otra de la romería universal del mundo antiguo y el medioevo: conchas y bordones peregrinantes hacia el Campus-Stellae. En la columna sagrada, junto al Ebro estuvo la Estrella del Pilar, y en las fundaciones del Carmelo, por tierras litorales e interiores y también sobre las aguas, fué la Estrella—Stella María—la Virgen Marinera.

Con esa Estrella fueron los padres blancos al Congo y a Guinea, a Mozambique y a Siria, a Persia y a Mongolia, a los oasis que tienen letras esculpidas anunciando el «acuerdate que cerca de aquí está el desierto» y fueron también hasta las lejanas del Malabar legendario. Las veinte banderas que penden junto al Pilar zaragozano y que agrupan allí la fe de otras tantas nacionalidades hispánicas son para la tierra lo que en el día del Carmen las velas y los gallardetes sobre nuestras aguas. Banderas cantan en tierra las glorias del Pilar como los puertos y sobre las ortodromías pregonan la esperanza en el Carmelo. Hemos oído a los hombres más indómitos de la mar ofrecerle sus vidas en los ciclones, rezarle en las atroces coyunturas de los tiempos deshechos, cuando el barómetro se desploma y las jaurías de los mastines blancos aullan su furia sobre las crestas rompientes, en vanguardia. Y cada vez que en esos santuarios de la costa vasca, galaica o astur hemos visto a nuestros hombres colgar sus exvotos en los hitos romeros que el litoral del norte español tiene alzados en las cumbres, constatábamos lo que es esa devoción a la Virgen Marinera. Es al borde mismo de los cantiles atormentados donde esa filialidad se ve más firme. Volaban sobre nosotros los pájaros marinos y nos parecía entonces que alceaba sobre la tripulación una blanca paloma mensajera. Traía en el pico un escapulario de la Virgen del Carmelo y le daba escolta adorándolo, un bando innumerable de alcatrazes y de gavilotes sobre la mar encaimada y bonancible.

(Viene de 1.ª página)

celebrarse más allá de la tarde del 19.—EFE.

Italia pide la revisión de su tratado de paz

LONDRES.—De fuente fi dedigna, dice la agencia Réuter, se dice que Italia ha solicitado oficialmente el apoyo de Gran Bretaña para la revisión del tratado de paz italiano. Según la información, el embajador de Italia, duque Gallarati-Scotti, visitó esta mañana con tal objeto al secretario del Foreign Office.—EFE.

Truman habla de sus planes políticos

WASHINGTON.—El presidente Truman ha manifestado en una conferencia de Prensa que «todavía se siente joven para hacer una buena carrera participando en una competición pedestre»; pero se negó a decir «si correrá o no en las carreras políticas del año próximo para su reelección presidencial». Añadió que todavía no se halla en condiciones de anunciar, sus planes para el año 1952.—EFE.

LEA USTED  
EL DIARIO DE AVILA

## ¿Ha muerto Thorez?

PARIS, 12.—El órgano comunista «Ce Soir» publica una fotografía de Maurice Thorez «tomada —dice— a fines de la semana pasada en la casa de salud próxima a Moscú en que prosigue su convalecencia.

De fuente comunista bien informada —dice la agencia United

## Tres muertos, numerosos heridos y varios incendios en la aldea de Carral

### Todos los accidentes se produjeron a consecuencia de descargas eléctricas

LUGO.—Tres personas han resultado muertas por descargas eléctricas en la aldea de Carral. Alrededor de las once de la mañana de ayer se empezaron a no-

tar ciertas anomalías en la conducción y tendido interior de la energía eléctrica de este pueblo. Los vecinos ahacaron las irregularidades a averías domésticas y algunos pretendieron revisar los cables. Cuando se encontraba dedicado a esta faena el joven de 29 años Nicanor Castro y Castro recibió una fuerte descarga, a consecuencia de la cual falleció momentos después. En otra de las casas su propietario, José Vizcaino Vázquez, al tratar de aislar la acometida con una herramienta de labor, recibió también una fuerte descarga. Una hija de éste, llamada Emilia Vizcaino Pena larga, acudió en su socorro y ambos murieron electrocutados.

Son también numerosos los vecinos que sufrieron descargas y heridas. Se produjeron varios incendios, que pudieron ser sofocados gracias a la presencia de ánimo del vecindario.

dolar, la moneda fuerte por excelencia.

Las noticias de Madrid, centro turístico de más importancia de cuanto pudéramos figurarnos, dicen que el año 1951 viene fuerte. En sus cinco primeros meses el aumento ha sido grande en cuanto a los turistas extranjeros habiéndose registrado un mes de mayo que no tiene parecido en la historia de nuestra hotelería de primera clase.

Como es lógico la cifra más fuerte de turistas surge de Francia. A continuación, vienen los portugueses. Para ambas naciones, España tiene que ser siempre una obligada zona de paso turístico. Son muy abundantes los ingleses, los belgas, los suecos. Y de América, los más abundantes y los más rumbosos, son los mexicanos. Vienen luego los venezolanos, colombianos, cubanos y brasileños. No hay apenas argentinos en la lista. Y ahora comienza a reforzar las corrientes de americanos los turistas de Estados Unidos que se dice crecerán mucho en su número en este año que va corriendo.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila  
SUMINISTROS

A partir del lunes, día 16 de julio, se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta capital, en la forma siguiente:

### ADULTOS

Aceite fluo. — Cuarto de litro, al precio de 2'80 pesetas; cupón de este artículo de las semanas 29 y 30.

Azúcar. — Cien gramos al precio de 1'00 peseta; cupón de este artículo de las mismas semanas.

### INFANTILES Y MADRES GESTANTES

El correspondiente a lo marcado en los cupones de su colección (excepto los artículos ya no intervenidos) y de conformidad con el cuadro existente en los establecimientos proveedores.

El gobernador civil, *David Herrero Lozano*.

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: Angel González Zardo, en el Hospital Provincial; Carmelo Berrón Jiménez, en Carrillo de la Trinidad 11; Víctor López Martín, en Clínica de Presviación.

Defunción: Antonia Martín Riego, de 79 años en el Hospital Provincial.

SE VENDE cama de matrimonio de madera con somier Numancia y mesilla, lavabo níquelado y otras cosas más. Curata de Gracia, 10.

SE TRASPASA local amplio con corral, propio para «lmacón y granja». Razón: Calle de la Magana número 2, principal.

(Viene de 2.ª página)

Nuestra Señora del Carmen, con rito doble mayor y color blanco.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa. — Fiesta principal. A las ocho, Misa de Comunión general, que celebrará el excelentísimo señor Obispo. A las diez y media Misa solemne con sermón a cargo del predicador de la novena.

Por la tarde, a las siete, Rosario y Bendición Papal. A continuación tendrá lugar la procesión con la sagrada imagen de la Virgen del Carmen, que recorrerá las principales calles de la ciudad.

## Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrará el eminentísimo Cardenal Primado doctor Plá y Deniel, para quien los abulenses conservamos sincero afecto filial; los señores de Leyva, de Lis Louis, Aboña, Rueda, Jiménez Vaquero, Ortiz de Montalván, Martín, Hernando, y González de Heredia, conde de Saceda.

— Pasado mañana, festividad de Nuestra Señora, la Virgen del Carmen, es también el onomástico de las señoritas de Elcorobarrutia. Elías, Montero, Navarro, Canales, Sánchez Merino, Chacón, Hernández, Belmonte, Cuenca González, Gascia, Martínez, Ortega, Del Barrio, González San Román, Cruces, Martín, Represa, Sánchez Francés, Romero, Laus-talet, San Román Aguado, Coya y Pindado. Señora viuda de Tomé; y señoras de Gómez, de López Porras, de Costa, de Canales, de Silva, de Roldán, de Sánchez Monje y de Sierra. Y los señores don Carmelo Gutiérrez y Silva.

### Primera Comunión

En la Capilla del Internado Telesiano, adornada con exquisito gusto y profusamente iluminada, ha recibido hoy por vez primera la Sagrada Comunión la angelical niña Mari Sol Iparraguirre Blázquez, siendo administrado el Sacramento por el reverendo don Julio Martín Jiménez, que antes enfervorizó a la niña con sentida plática.

La acompañaron en el Banquete Eucarístico sus padres, don Federico, funcionario del Servicio Nacional del Trigo, y doña Leandra; sus hermanos, abuelitas y tías, así como su madrina, señorita María Jesús de Arancibia. El acto se celebró en la intimidad familiar por el reciente luto de los señores de Iparraguirre Blázquez. Felicitamos a Mari-Sol y a sus padres, deseándoles perduren en su hogar las gracias y dones celestiales de que se venían colmados en día tan dichoso.

### Boda

En la iglesia de Santa Teresa ha tenido lugar el enlace matrimo-

cial de la bellísima señorita María Teresa Blanco Pérez, hija de don Máximo Blanco, industrial de esta ciudad, con el agente del Cuerpo General de Policía perteneciente a esta plantilla don Raimundo Basilio Martín Gallego.

La novia que lucía elegante traje de raso y encaje, tocada con velo de tul ilusión y corona de azahar hizo su entrada en el templo del brazo de su tío y padrino don Victoriano Pérez Jiménez, constructor de Obras; el novio, que vestía el uniforme del Cuerpo a que pertenece, daba el brazo a su hermana Valentina que actuaba de madrina, mientras el órgano interpretaba una marcha nupcial.

Bendijo la unión el reverendo padre Paulao, quien pronunció una plática.

Testigos: don Camilo Cobos Gallego, comisario jefe de Policía de Avila; don Epifanio Martín Jiménez, celador forestal, padre del novio; don Wenceslao García Pérez, médico de Salamanca; don Cipriano Mesón Blanco, y don José Castellano, industrial de Segovia.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo muy bien servido por el Hotel Continental. Los esposos a los que felicitamos, salieron para varias poblaciones.

### Regreso

Ha llegado de Madrid, bastante mejorado de la enfermedad que hace algún tiempo viene sufriendo don Antonio Caro, primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento. Deseamos su completo restablecimiento.

### Viajeros

Han llegado de Madrid a pasar el verano las señoritas Teresa y Adela Murcia, señora viuda de don Vicente Millán e hija y a su dehesa del Cerezo don José Luis López Aranguren y familia.

— Ha llegado a esta ciudad para pasar una temporada entre nosotros, el director del Sanatorio Antituberculoso de Lugo, don Exigilo Sánchez Guerra.

— Para pasar unos días en casa de don Augusto de la Vega, ha llegado de América el doctor Mr. Eladio F. Jusco, residente en New York desde hace treinta y un año. Nos ha hablado de su admiración por el tesoro artístico de nuestra ciudad y de la simpatía general que España va ganando en los Estados Unidos. Le deseamos al doctor F. Jusco una feliz estancia entre nosotros.

### Aniversarios

S: cumple el décimo aniversario

## Invitación

Don José María Martín Sampedro, presidente de la Mancomunidad Municipal Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila nos invita a los actos que se han de celebrar en honor de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, a las doce horas del próximo día 16 del actual, en la factoría de las Cruceiras del monte Valle de Iruelas.

Muy agradecidos.

## BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Programa de las obras que ejecutará el día 15 de julio en la Plaza de Santa Teresa, a las nueve y cuarto de la noche.

Primera parte. — «Boquerón de plata» pasodoble, P. Cambronero; «Los puertos», serenata andaluza, G. A. Bisgbeder; «En un mercado persa» intermedio, A. W. Kately.

Segunda parte. — «Cromos españoles» II rondalla, Julio Gómez; «La generala» selección, A. Vives; «Gitanería andaluza» pasodoble, P. Cambronero.

El director, *Lucio Navarro*.

## Medias "NYLON"

A PLAZOS SIN AUMENTO.  
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11.

## Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

## Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION  
arrolera del Cementerio — AVILA

## Macario de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad Partos y enfermedades de la mujer Clínica: Vallespín, 3. — Tel. 434. — Avila

SE TRASPASA o subarrendada taberna-bar, con vivienda y jardín sitio céntrico; pocos gastos; por no poder atenderlo. Reyes Católicos 20. Bar Blanco.

LA PERSONA que se le haya extraviado un crédito, puede recogerlo en la Vaquería provincial (Puente Sancti Spiritu) Tomás Jiménez.

SE ALQUILA piso amueblado en Avenida Portugal, 3, 1.º

rio del fallecimiento en Madrid del Excmo. Sr. D. José María Narvaez y Pérez de Guzmán el Bueno, duque de Valencia, vizconde de Alifan, conde de la Cañada Alta, Grande de España y Gentilhombre de S. M. el Rey don Alfonso XIII.

Por el eterno descanso de su alma esta mañana se han celebrado misas en templos de esta ciudad, Madrid, Cáceres y otras poblaciones.

A su hija, Excmo. señora doña Luisa María Narvaez, duquesa de Valencia, vizcondesa de Alifan y Condesa de la Cañada Alta, Grande de España, renovamos la expresión de nuestro sentimiento, con este motivo.

También se han celebrado hoy misas en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, que se repetirán otros días, en sufragio del alma de don José Regalado García, del comercio que fué de esta plaza, con motivo de cumplirse el cuarto aniversario de su fallecimiento.

Reiteramos nuestra condolencia a la familia del finado señor que sea paz descanse.

## INFORMACION MUNICIPAL

### SESION DE LA PERMANENTE

La preside el señor alcalde don José María Martín Sampedro y asiste los tenientes de alcalde señores Arévalo, Herrera y Rodríguez Martín. No concurren el señor Cero por enfermedad ni don Vicente Jiménez por imperativo de sus obligaciones profesionales.

Se concedieron licencias para obras a Vicencio Moreno Jiménez, Eusebio Nieto Díaz, Restituto Martín, Francisco Lozada Tejedor y Enrique Aboña Martín.

Se concede autorización a Francisco de la Cruz Porezoff, vecino de Barcelona, para la instalación del «Circo Trébol», del que es director, en la plaza de San Vicente.

Aprobación de liquidación de obras de pavimentación de las calles de la Magana, San Esteban y del Puente, realizadas por Marceliano Jiménez, Alfredo Vázquez y Eduardo Robledo.

Relación de nóminas y facturas por valor de 27.042,05 pesetas.

Se da las gracias al cronista de la ciudad don José Mayoral Fernández por un ejemplar donado al Ayuntamiento de su obra «Entre Cumbres y Torres» acordándose adquirir seis ejemplares para la Biblioteca Municipal. También se adquiere un ejemplar de la obra «España en Marruecos» de que es autor Epifanio González, hijo de Avila.

Transcurrido el plazo que le fué

concedido a doña Anastasia Guisado para la demolición de una obra hecha sin la debida licencia, el Cuerpo de Bomberos procederá al derribo de la misma.

Se adjudica al industrial Urbada la ejecución de dos obras de carpintería en el Palacio Consistorial por valor de 10.450 pesetas.

Dentro de quince días se recibirán los bancos de madras para los paseos públicos.

A una casa de Madrid se ha encargado la figura decorativa titulada «Pilon con copa y surtidor niño del pato» que se ha de colocar en el jardín de San Roque, para ornamentación de su fuente.

Se adquieren para el Ayuntamiento veintidós copas al precio cada una de 4,65 pesetas.

Cesa el personal eventual de los jardines del Don de Mayo y San Antonio.

Se abonan al alcalde 150 pesetas así como la misma cantidad a los tenientes de alcalde señores Arévalo, Herrera, Rodríguez, Jiménez y concejales Jiménez Blanco, González, Santero y San Román, en concepto de comisión, por ir a Madrid en representación del Ayuntamiento, a visitar al ministro de Obras Públicas el día 26 de Junio último con el fin de gestionar la tramitación del expediente de Rio Mayor, más los gastos de locomoción.

## Importantes presupuestos de obras en Guinea y en Africa occidental

MADRID. — Ayer, en nombre del director general de Marruecos y Colonias, fueron recibidos en la Dirección General por los jefes de las Secciones de Guinea y de Marruecos, teniente coronel Arrojas y comandantes Malis, respectivamente, los periodistas madrileños, a los que les fueron explicados algunos conceptos concernientes a la importancia y al al-

(Viene de 1.ª página) que asista a la conferencia no podrá exceder de 150 individuos.

4. La composición de cada grupo de delegación se someterá únicamente al criterio de cada delegación, sin veto alguno del otro lado.

5. En la sala de conferencias, las personas que se reúnan serán las convenidas de mutuo acuerdo por ambas partes, como se ha hecho en las dos primeras reuniones.

El general, jefe del VIII Ejército norteamericano, visita el campamento avanzado

CAMPAMENTO AVANZADO DE KAESONG. — El teniente general jefe del VIII Ejército norteamericano que combate en Corea, ha visitado inopinadamente, el Cuartel General Avanzado de las Naciones Unidas, almorzando con los jefes y oficiales que integran la Delegación aliada para las conversaciones con los rojos conducentes a lograr un armisticio, sobre el cese de hostilidades en Corea. No ha sido revelado el motivo de la citada entrevista, ni lo tratado en la misma.

48 «contrarrevolucionarios» fusilados en Saigón. Otros 15 condenados a muerte

HONG KONG. — Noticias llegadas últimamente a esta ciudad, dan cuenta de que, desde el día 9 hasta ahora, un total de cuarenta y ocho «contrarrevolucionarios» han sido fusilados por las autori-

cance de los presupuestos de Guinea y Obras Públicas del Africa occidental española, que hoy serán presentados a las Cortes.

Según tales explicaciones, el presupuesto de Guinea para 1951, que importa 62.855.109 pesetas, estará cubierto con ingresos procedentes en su totalidad de los impuestos pecuniarios de la Guinea española, haciendo innecesaria cualquier otra subvención de la metrópoli, y estando destinada más de la mitad de su importe a la sanidad colonial, a colonización, obras públicas y enseñanzas, capitales que descomponen del siguiente modo sus respectivos totales: sanidad, 12.649.970 pesetas; colonización, 5.046.100 pesetas; obras públicas, 15.194.400 pesetas, y enseñanza, 2.784.594 pesetas, con un total englobado de 36.275.064 pesetas.

dades comunistas, en Saigón. Se sabe que, otros quince más están condenados a muerte y veinte ciudadanos lo han sido asimismo a trabajos forzados.

... Y que elementos tales se vean aún favorecidos...

VIENA. — El dictador del régimen comunista de Yugoslavia, Tito, en un discurso pronunciado últimamente en la ciudad de Tiograd, en Montenegro, ha afirmado rotundamente que Yugoslavia no hará concesiones de ninguna clase a Italia: ante la que nadie debe esperar que, su país ceda lo más mínimo, añadiendo: «Esta es nuestra definitiva respuesta a De Gasperi».

La abdicación de Leopoldo III en su hijo será el lunes

BRUSELAS. — Leopoldo III, Rey de Bélgica actualmente, ha pedido ayer a la población belga que se abstenga de organizar manifestaciones en su honor cuando abdique a favor de su hijo, cuya ceremonia se celebrará el próximo lunes, día 16. — EFE.

## PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

# Don Manuel del Ojo Castro

Que falleció en Avila el día 16 de Julio de 1950

A LOS 64 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Velayos y Velayos; hijos don Manuel, don Francisco, don Adolfo, doña Mercedes y doña Aurita, hijos políticos doña María Leandra Carrera, doña Concepción Sánchez-Girón, doña Dionisia Bññez y don Antonio Asenjo, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

SUPPLICAN UNA ORACION POR SU ALMA

El funeral que se celebre el próximo lunes día 16, a las once en la parroquia de San Juan Bautista, será aplacado por el eterno descanso de su alma.

Avila, 14 de julio de 1951